
平成26年度 リスクアセスメント自主点検結果 

岐阜労働局労働基準部健康安全課 
 

 岐阜労働局では、平成 26 年５月に各労働基準監督署を通じて、労働者数 50
人以上の事業場（建設業については 10人以上）について実施したリスクアセス
メント（危険性又は有害性等の調査等）自主点検結果を取りまとめました。そ

の結果、前回（平成 24年）と比べ、ほぼ全ての項目において実施率が高くなっ
ており、事業場におけるリスクアセスメントの実施とその結果に基づく措置が

着実にて定着しつつあることがうかがえます。（別紙１，２参照） 
 
（１）項目１の危険性又は有害性等の調査等の実施体制等の整備状況では、 
① 事業場のトップがリスクアセスメントの実施を統括管理していると回 
答した事業場が全体の 92.7％、②安全管理者等の安全衛生スタッフにリス
クアセスメントの実施を管理させていると回答した事業場が 91.8％と
年々高くなっている一方、③化学物質管理者を指名してリスクアセスメン

トの実施に関する技術的業務を行わせている、いないを比較すると、いる

と回答している事業場の割合は 84.2％となっているものの、ここ数年横ば
い状態となっている。 

（２）項目２の安全衛生委員会における危険性又は有害性等の調査等の実施等

の調査審議状況では、 
① 安全衛生委員会の運営規程等にリスクアセスメントに関し調査審議す 
る規定していると回答した事業場は、67.7％、②安全衛生委員会において、
リスクアセスメントの実施状況等について調査審議していると回答した

事業場が 71.3％となっており、その実施率は年々高くなっている。 
（３）項目３の危険性又は有害性等の調査等の実施状況では、 
  ①危険性又は有害性に関する資料・情報を入手し、危険源等の特定、②特 
定された危険性又は有害性について見積もり、③特定したリスクの低減措 
置の検討、④優先度の高いリスクの低減措置の実施、⑤優先順位の高いリ 
スク低減措置を採用については、実施する割合が高くなっており、８割近 
くの事業場で実施していると回答しているものの、⑥その実施結果の記録 
を作成していると回答した事業場は 63.2％に止まっている。 

（４）今後の取組について 
リスクアセスメントに関する実施体制や実施状況は順調に推進されてい

るが、化学物質に係るリスクアセスメントの実施体制の整備や安全衛生委員

会でのリスクアセスメントの調査審議及び実施結果の記録の作成が低調で

あることから、労働災害防止団体等の協力のもと、岐阜労働局及び各労働基

準監督署においては、今後においても、事業場に対する指導を継続し、普及・

啓発を推進することとしています。 



実施年度

回　収　数 2,055 2,207 2,078 2,068

集　　　計

1

① いる 1,44470.3%1,73078.4%1,88590.7%1,91792.7%

いない 21210.3% 210 9.5% 180 8.7% 140 6.8%

無回答 39919.4% 26712.1% 13 0.6% 11 0.5%

② いる 1,42569.3%1,72178.0%1,86389.7%1,89991.8%

いない 21210.3% 214 9.7% 194 9.3% 145 7.0%

無回答 41820.3% 27212.3% 21 1.0% 24 1.2%

③ いる 43521.2% 48622.0% 47622.9% 45221.9%

いない 91 4.4% 101 4.6% 89 4.3% 84 4.1%

該当なし 1,11154.1%1,33960.7%1,49872.1%1,50372.7%

無回答 41820.3% 28112.7% 15 0.7% 29 1.4%

④ いる 1,14455.7%1,31559.6%1,44869.7%1,48771.9%

いない 41220.0% 47921.7% 44721.5% 42120.4%

無回答 49924.3% 41318.7% 183 8.8% 160 7.7%

2

① いる 96046.7%1,19854.3%1,33764.3%1,40167.7%

いない 58428.4% 62328.2% 58928.3% 53525.9%

無回答 51124.9% 38617.5% 152 7.3% 132 6.4%

② いる 1,04350.8%1,28658.3%1,42668.6%1,47571.3%

いない 49624.1% 52423.7% 49223.7% 45922.2%

無回答 51625.1% 39718.0% 160 7.7% 134 6.5%

3

① 実施　または 一部実施 1,33865.1%1,57371.3%1,70482.0%1,72283.3%

未実施 26112.7% 29213.2% 27913.4% 24611.9%

無回答 45622.2% 34215.5% 95 4.6% 100 4.8%

② 実施　または 一部実施 1,15556.2%1,41764.2%1,58576.3%1,60877.8%

未実施 43621.2% 44520.2% 39018.8% 36217.5%

無回答 46422.6% 34515.6% 103 5.0% 98 4.7%

③ 実施　または 一部実施 1,25160.9%1,51668.7%1,64479.1%1,70082.2%

未実施 33516.3% 35015.9% 33316.0% 27013.1%

無回答 46922.8% 34115.5% 101 4.9% 98 4.7%

④ 実施　または 一部実施 1,29162.8%1,51668.7%1,65979.8%1,70182.3%

未実施 30014.6% 35015.9% 31515.2% 26612.9%

無回答 46422.6% 34115.5% 104 5.0% 101 4.9%

⑤ いる 1,17857.3%1,43264.9%1,55674.9%1,63679.1%

いない 38118.5% 36716.6% 37317.9% 30514.7%

無回答 49624.1% 40818.5% 149 7.2% 127 6.1%

⑥ いる 89443.5%1,11650.6%1,22058.7%1,30763.2%

いない 67132.7% 69731.6% 69833.6% 62330.1%

無回答 49023.8% 39417.9% 160 7.7% 138 6.7%

特定された危険性又は有害性についてリス
ク低減措置の検討を行っている

優先度の高いリスクについて、リスク低減措
置を講じている

１のリスクについて複数の低減措置が挙
がっている場合に、優先順位の高いリスク
低減措置を採用するようにしている

危険性又は有害性等の調査等を実施した
結果について記録を作成している

安全衛生委員会における危険性又は有害性等の調査等の実施等の調査審議状況

安全衛生委員会の運営規程等に委員会の
調査審議事項として危険性又は有害性等
の調査等に関することを規定している

安全衛生委員会において、危険性又は有
害性等の調査等の実施状況、結果に基づ
く措置の実施状況、今後の予定等につい
て調査審議している

危険性又は有害性等の調査等の実施状況

労働者への危険が予測される作業、化学
物質等を選定し、作業標準、機械設備等の
仕様書、SDS 等の資料・情報を入手し、危
険性又は有害性の特定を行っている

特定された危険性又は有害性についてリス
クの見積りを行っている

危険性又は有害性等の調査等の実施体制等の整備状況

事業場のトップ（事業の実施を統括管理す
る者）は、危険性又は有害性等の調査等の
実施を統括管理している

安全管理者、衛生管理者、安全衛生推進
者等に危険性又は有害性等の調査等の実
施を管理させている

化学物質等の管理を担当する者（化学物
質管理者）を指名し、化学物質等の危険性
又は有害性等の調査等の実施に関する技
術的業務を行わせている

危険性又は有害性等の調査等の担当者
（特に安全管理者、衛生管理者、化学物質
管理者等）等に必要な教育を受講させてい
る

【別紙1】　　　　　　平成26年度　リスクアセスメント自主点検結果（実施年別）

【　岐阜労働局　】

　点　検　項　目

平成22年度 平成23年度 平成24年度 平成26年度

件数　・　実施率 件数　・　実施率 件数　・　実施率 件数　・　実施率

1



業　種　別

回　収　数 2,068 784 76 660 468

集　　　計

1

① いる 1,91792.7% 75195.8% 7193.4% 60090.9% 42290.2%

いない 140 6.8% 32 4.1% 5 6.6% 55 8.3% 41 8.8%

無回答 11 0.5% 1 0.1% 0 0.0% 5 0.8% 5 1.1%

② いる 1,89991.8% 74695.2% 7092.1% 59389.8% 41789.1%

いない 145 7.0% 33 4.2% 3 3.9% 60 9.1% 42 9.0%

無回答 24 1.2% 5 0.6% 3 3.9% 7 1.1% 9 1.9%

③ いる 45221.9% 34043.4% 3 3.9% 55 8.3% 45 9.6%

いない 84 4.1% 53 6.8% 2 2.6% 16 2.4% 9 1.9%

該当なし 1,50372.7% 38248.7% 7092.1% 58087.9% 40586.5%

無回答 29 1.4% 9 1.1% 1 1.3% 9 1.4% 9 1.9%

④ いる 1,48771.9% 64482.1% 5876.3% 41562.9% 31467.1%

いない 42120.4% 9712.4% 1519.7% 17827.0% 11324.1%

無回答 160 7.7% 43 5.5% 3 3.9% 6710.2% 41 8.8%

2

① いる 1,40167.7% 63581.0% 6382.9% 30546.2% 32970.3%

いない 53525.9% 12716.2% 911.8% 27641.8% 11324.1%

無回答 132 6.4% 22 2.8% 4 5.3% 7912.0% 26 5.6%

② いる 1,47571.3% 68287.0% 6585.5% 31848.2% 34573.7%

いない 45922.2% 8010.2% 810.5% 25939.2% 9820.9%

無回答 134 6.5% 22 2.8% 3 3.9% 8312.6% 25 5.3%

3

① 実施　または 一部実施 1,72283.3% 71791.5% 6281.6% 52980.2% 35074.8%

未実施 24611.9% 51 6.5% 911.8% 9013.6% 8317.7%

無回答 100 4.8% 16 2.0% 5 6.6% 41 6.2% 35 7.5%

② 実施　または 一部実施 1,60877.8% 65483.4% 6382.9% 49875.5% 32970.3%

未実施 36217.5% 11514.7% 1013.2% 12118.3% 10221.8%

無回答 98 4.7% 15 1.9% 3 3.9% 41 6.2% 37 7.9%

③ 実施　または 一部実施 1,70082.2% 68787.6% 6585.5% 53280.6% 34774.1%

未実施 27013.1% 8110.3% 810.5% 8913.5% 8317.7%

無回答 98 4.7% 16 2.0% 3 3.9% 39 5.9% 38 8.1%

④ 実施　または 一部実施 1,70182.3% 68687.5% 6686.8% 52880.0% 35275.2%

未実施 26612.9% 8110.3% 7 9.2% 9013.6% 7916.9%

無回答 101 4.9% 17 2.2% 3 3.9% 42 6.4% 37 7.9%

⑤ いる 1,63679.1% 66885.2% 6382.9% 50977.1% 32669.7%

いない 30514.7% 9111.6% 911.8% 10315.6% 9420.1%

無回答 127 6.1% 25 3.2% 4 5.3% 48 7.3% 4810.3%

⑥ いる 1,30763.2% 58674.7% 5167.1% 33951.4% 27659.0%

いない 62330.1% 17021.7% 1925.0% 26940.8% 14631.2%

無回答 138 6.7% 28 3.6% 6 7.9% 52 7.9% 46 9.8%

１のリスクについて複数の低減措置が挙
がっている場合に、優先順位の高いリスク
低減措置を採用するようにしている

危険性又は有害性等の調査等を実施した
結果について記録を作成している

安全衛生委員会の運営規程等に委員会の
調査審議事項として危険性又は有害性等
の調査等に関することを規定している

安全衛生委員会において、危険性又は有
害性等の調査等の実施状況、結果に基づ
く措置の実施状況、今後の予定等について
調査審議している

危険性又は有害性等の調査等の実施状況

労働者への危険が予測される作業、化学物
質等を選定し、作業標準、機械設備等の仕
様書、SDS 等の資料・情報を入手し、危険
性又は有害性の特定を行っている

特定された危険性又は有害性についてリス
クの見積りを行っている

安全管理者、衛生管理者、安全衛生推進
者等に危険性又は有害性等の調査等の実
施を管理させている

化学物質等の管理を担当する者（化学物
質管理者）を指名し、化学物質等の危険性
又は有害性等の調査等の実施に関する技
術的業務を行わせている

危険性又は有害性等の調査等の担当者
（特に安全管理者、衛生管理者、化学物質
管理者等）等に必要な教育を受講させてい
る

特定された危険性又は有害性についてリス
ク低減措置の検討を行っている

優先度の高いリスクについて、リスク低減措
置を講じている

全業種

件数　・　実施率

安全衛生委員会における危険性又は有害性等の調査等の実施等の調査審議状況

【別紙２】　　　　　　　　　　平成26年度　リスクアセスメント自主点検結果（業種別）

【　岐阜労働局　】

　点　検　項　目

非工業建設業製造業 陸上貨物運送事業

件数　・　実施率件数　・　実施率件数　・　実施率 件数　・　実施率

危険性又は有害性等の調査等の実施体制等の整備状況

事業場のトップ（事業の実施を統括管理す
る者）は、危険性又は有害性等の調査等の
実施を統括管理している

2


